

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA.

Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

Se alquila la casa situada en la plaza de la Constitución núm. 2, por pisos ó toda entera.

Darán razón de precios en el establecimiento del Sr. Lafuente, plaza de la fruta.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chinell de Valencia en el que encontrará er público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos., todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Perez, Plaza de Santiago número 2.

MUEBLES DE TODAS CLASES

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, número 24.

ANUNCIOS

«EL CORREO» admite toda clase de anuncios y reclamos á mitad del precio fijado en la tarifa que verán los señores anunciantes en la cuarta plana.

Las esquelas mortuorias y de aniversario se insertan también á mitad de precio.

Al hacer esta rebaja «EL CORREO» ha tenido únicamente en cuenta los intereses del público que antepondrá siempre á los suyos.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

de

FRANCISCO COMPAN

PUERTA NUEVA, 15.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de muebles de todas clases de las mejores fábricas del país y extranjero, á precios sumamente económicos.

EL CORREO.

LO QUE DEBE HACERSE

La opinión se pronuncia unánime en que aparte los efecimientos del Sultán, á quien se cree á seis jornadas del Riff y con propósitos de castigar á las kabilas fronterizas á Melilla, debe España antes que aquel, castigar por su propia mano á los rifeños detentadores de nuestro derecho á la construcción del fuerte Sidi-Guariax é infames agresores de nuestros soldados y nuestra bandera.

Aun en el supuesto de que adelantándose las tropas de Muley Hassam á las españolas, logrará someter á las kabilas rebeldes y consiguiera que construyéramos el fuerte en proyecto, siempre quedaria en pié la grave cuestión de quién nos indemnizaba de los gastos hechos y cuáles garantías habian dárse nos para poner á cubierto de nuevas agresiones de los moros nuestra plaza y su campo. Por esto la opinión pública

estima unánimemente que el Gobierno debe obrar con rapidez y energia, buscar una vistoria de tal afecto moral que no deje lugar á duda en los moros respecto al poder de España, asegurar con la ocupación temporal de gran extensión de territorio el pago de la indemnización y poner á Melilla fuera del alcance del plomo rifeño con la posesión permanente y perpétua de los puntos estratégicos convenientes y necesarios á este fin.

Esto es lo que debe hacerse y esto es lo que quiere España.

Si así no se hace, siempre estaremos pendientes de la buena ó mala voluntad de los moros fronterizos y España no tendrá nunca asegurada sus posesiones africanas ni verá nunca en toda su plenitud el poder y la influencia de su legítimo prestigio en Marruecos.

CANTARES DE ACTUALIDAD

Con los jalques de los moros haré una alfombra muy larga, para que al salir los pise la morena de mi alma.

Desde lejos me bendicen cuando la batalla empieza, mi padre desde los cielos, mi madre desde la aldea.

Si es que en el combate muero quiero tener por mortaja, un pañuelo de mi madre y la bandera de España.

Narciso Diaz.

LA CONFERENCIA CON LOS BAJÁES

Son conocidos, dice un periódico, los

términos de la conferencia celebrada entre el general Macías, y los dos bajás, acompañados del coronel de Benisicar.

El bajá del campo, á quien mataron algunos periódicos, ha resucitado y asistió al acto, que tuvo excepcional importancia.

He aquí retratado, si no con palabras textuales, con términos muy parecidos, el espíritu de la conferencia, que fué breve, pero elocuentísima.

El general (sin sentarse ni dar lugar á que los moros se sentaran).—¿Qué traéis? ¿Venís á pedir la paz?

El bajá del campo.—Venimos á pedir una tregua de quince días, para reducir á las kabilas; dejad de hacernos la guerra durante ese tiempo, y os prometemos que cederán, pues el desaliento reina entre ellas, y tan solo un puñado de revoltosos quiere la guerra.

El general.—No puedo daros tregua alguna; eso es soñar un imposible.

El bajá.—Concedernos siquiera ocho días.

El general.—Ni ocho, ni uno; si mañana, á las tres de la tarde, no se someten y nos entregan en rehenes como garantía de la paz á vuestros santones, vuestros cabos de kabila, las personas de más autoridad y prestigio, se reproducirá el cañoneo, acabaremos de arrasar vuestros caseríos, y emprendremos una guerra sin cuartel contra los revoltosos.

El bajá.—Dudo mucho de que las kabilas pasen por esas condiciones; pero les expondré vuestros deseos.

El general.—No os doy más plazo que hasta las tres de la tarde; tenedlo muy en cuenta.

El bajá.—¿Y el general Margallo, se encuentra bien?

El general.—Está mejor que nosotros.

Y el valiente general Macías se despidió de los gobernadorcillos con un gesto de desdén y altivez, propio del que trata con enemigos tan despreciables.

Reservistas

Por el ministerio de la Guerra, se han dictado nuevas disposiciones, á fin de

regular la incorporación á filas, de los soldados de la reserva activa, últimamente llamados.

Con arreglo á ellas, á cada segundo batallón de los regimientos de línea, se destinarán 24 sargentos, 50 cabos y 726 soldados que forman un total de 800 plazas.

Los batallones de cazadores, se compondrán, de 12 sargentos, 25 cabos y 363 soldados, total 400.

El día 20 del mes actual deberá quedar terminada la presentación en las unidades de reserva y zonas de los individuos llamados á las filas.

La designación de los reservistas de todas las armas y cuerpos que deban ingresar en las filas, tendrá lugar dicho día 20 y en ella se procederá por el orden de menor á mayor antigüedad de reemplazos y dentro de éstos por el número que hubieren obtenido en el sorteo.

Para evitar la excesiva aglomeración de reservistas en los puntos de concentración, se autoriza á los jefes de zona y unidades de reserva para que permita el regreso á sus domicilios hasta el día del destino á los presentados que lo soliciten.

El general y comandantes en jefe de los cuerpos de ejército darán cuenta á este ministerio del número total de hombres presentados, con especificación de reemplazos.

Los reservistas tendrán derecho á 50 céntimos diarios durante el tiempo que deban invertir desde su presentación en el punto de su residencia hasta el de incorporación á los respectivos regimientos de reserva, depósitos ó zonas.

Se les abonará 50 céntimos y ración de pan diarios mientras se hallen concentrados en los regimientos ó depósitos de reserva ó zonas.

Aquellos que al presentarse en el regimiento ó depósito de reserva ó zona deban regresar al punto de su habitual residencia hasta que se disponga su incorporación á cuerpo activo, serán socorridos con 50 céntimos diarios durante el tiempo que deban invertir en el viaje.

Además de las anteriores noticias oficiales, hemos oído asegurar á personas entendidas en el asunto, la probabilidad de que no lleguen á incorporar-

se á las filas los reservistas del 87 en razón á que para la formación del segundo batallón del regimiento de Guadalupe sobran muchos de los reservistas llamados que son 1,144 infantería y para el mencionado batallón solo se necesitan 800.

De no ser destinados á otros regimientos de línea ó batallones de cazadores, quedará aquí el reemplazo del 87 y parte del 88 por orden de antigüedad.

EL PARTIDO LIBERAL

Ayer se reunió el partido liberal de la localidad con objeto de preparar los trabajos que habrán de hacerse para las próximas elecciones municipales.

El acto que estuvo muy concurrido pues asistieron más de ciento treinta individuos del partido, dió una muestra brillantísima de la gran fuerza con que cuenta dicho partido en la localidad.

Se nombraron comisiones electorales de distrito y hubo perfecta unanimidad de miras en todos los presentes.

Presidió el decano del partido don Julian de Torres teniendo á su derecha é izquierda respectivamente á D. Manuel Ceballos y D. Andres Lizon, trinidad verdadera y legitimamente liberal.

En la imposibilidad de ocuparnos hoy del asunto con mayor extensión, le dedicaremos mayor espacio en el número de mañana.

SUETOS Y NOTICIAS

Un herido.

Ayer ingresó en el hospital con un muslo atravesado de un balazo Antonio Lopez, de 22 años, soltero y vecino del campo de Salinas, partido de la Marquesa.

El hecho ocurrió en la fiesta de la Aparecida, por cuestión de mujeres, y vino el herido andando hasta Bonanza, desde donde le trajeron a esta en un carro.

El agresor que es otro mozo de este último partido ingresó en la cárcel.

¿Diario de la tarde?

Extrañó ayer que «El Independiente» diario de la tarde se publicara por la mañana bien temprano.

El mercantilismo periodístico lo explica todo.

Cruz roja.

Anteayer se reunieron los Sres. D. Atanasio Garcia Cubero, D. Juan Carrió y Grifol, D. José Cartagena y D. Pedro. R. Mesplet, individuos de la antigua y filantrópica sociedad de «La Cruz Roja» de Orihuela, con objeto de proceder á la reorganización de la sociedad citada.

Vista la lista de los socios que aun existen en Orihuela, se acordó citarles á todos con objeto de tomar acuerdos.

El mercado de ayer.

El mercado de ayer vióse bastante concurrido, verificándose en él gran número de transacciones.

Las aves se cotizaron á precios algo subidos, comparativamente con los del mercado anterior.

Hilas.

Continúan confeccionando hilas los vecinos de la calle del Rio y de otras muchas calles, habiéndonos asegurado que ascienden á una buena cantidad, las que tienen dispuestas para mandarlas á Alicante, desde cuya provincia serán remitidas á Melilla por la señora esposa del Gobernador civil de la provincia.

Un palacio-hospital.

La infanta doña Maria Luisa Fernanda, dispuesta como siempre á cooperar por su parte á que las desgracias nacionales sean mitigadas en lo posible, ha manifestado deseos de que su palacio de San Telmo de Sevilla, en caso preciso, se dedique á hospital de sangre, para los heridos de Melilla.

Milagro.

En el desastre de Santander ocurrió un prodigio que la piedad de los fieles de aquella ciudad, atribuye á un milagro obrado por la intercesión de Santo Domingo de Guzmán.

Del prodigio se ha ocupado la prensa de aquella localidad en los siguientes términos:

«En la calle de Mendez Nuñez de Santander, había una familia que estaba rezando el Rosario en el momento de la explosión.

Vivian en un entresuelo. La casa, que era elevadísima, cayó toda en masa, pero no se desplomó el techo ni pared alguna de la habitación en que aquellos rezaban.

Todos los vecinos de aquella casa murieron bajo las ruinas menos esta familia, que no ha recibido ni una ligera contusión.

Públicamente atribuyen esto los santanderinos á evidente protección de la Santísima Virgen.»

Ganado con viruela.

Se ha declarado la viruela en el ganado lanar, propiedad de José Anton, vecino de Albaterra.

Robo en Murcia.

Anoche se verificó un robo en las oficinas de la Tabacalera y Giro mútuo, situadas en la plaza de Santo Domingo, en Murcia.

Por el autor o autores del hecho se fracturó la reja de una ventana que da al huerto de la casa, y entrando en el despacho, rompieron varios cajones llevándose 1.270 pesetas en plata y tres sacos en calderilla conteniendo cada uno de ellos 250.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

Las noticias que continúan recibíendose del teatro de la guerra, si bien todas revisiten marcado caracter de pesimismo, dejan, sin embargo, entrever la esperanza de que los sucesos de Melilla, no alcanzarán mayor extensión del territorio marroquí.

«El Liberal» publica un artículo del general Pando diciendo que el problema de Marruecos deben resolverlo España, Inglaterra y Francia.

Agrega que Lopez Dominguez es en estas circunstancias victima de descuidos y abandono de sus antecesores en el ministerio de la Guerra.

«El País», en extenso artículo, se ocupa de la expulsión de Melilla de su correspondiente Sr. Vidaurrea.

Esta indignadísimo por tal proceder y ofrece hacer graves revelaciones relacionadas con aquella plaza africana.

«La Gaceta» de Alemania, al publicar la nota del Sultán en que desea la paz, elogia la prudencia de España que ha evitado un conflicto europeo que parecia inminente.

La prensa francesa se muestra unánimemente complacida por la marcha de los sucesos de Melilla creyendo que es motivo nuestra actual campaña de acrecentarse las simpatías entre España y Francia.

En Gibraltar se ha descubierto un contrabando de armas de gran importancia, consistente en mil cajas de fusiles Remington y muchísimas municiones.

Se sabe que Hamman, ministro del Sultán, se ha fugado de Marruecos, suponiéndose que se haya marchado al Riff.

El aeronauta francés Mr. Livrelli propone facilitar al gobierno español un globo cautivo para desde Melilla observar las posiciones de los moros antes de intentar alguna operación.

El aeronauta comunicaría por telefono con la plaza sus impresiones.

Asegura Mr. Livrelli que así se evitarían muchas sorpresas.

Dicho aeronauta se brinda á dirigir gratuitamente el servicio.

ÚLTIMA HORA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

Madrid 14—5 t.

Ha sido detenido en Perpignan el italiano Rinaldi que llegó á aquel punto procedente de Barcelona.

Preguntándosele al ser detenido por sus opiniones, declaróse anarquista, pero negó que hubiera tenido participación en el atentado de Barcelona. Continúa detenido. Agrávase en la provincia de Cádiz la crisis obrera habiendo temores de que puedan surgir conflictos.

Madrid 14,—7 n.

La policía ha arrancado de las esquinas de Besanzón en Francia setenta y seis carteles en los que se glorificaba á los autores de la horrorosa explosión del teatro «Liceo» de Barcelona considerándoles como héroes.

Se trabaja activamente por descubrir á los que hicieron y fijaron en las esquinas dichos pasquines.

Madrid 14—9 n.

Han sido presos en Barcelona 54 anarquistas.

Telegrafían desde Tánger que el Sultán ha escrito á los rifeños ordenándoles que cesen las hostilidades hasta tanto que se convenga en una negociación para hacer un tratado con España.

TARIFA



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esuelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 «	2 «	1'50 id. »	3'100 id. »
La tercera parte...	5 «	1'30 «	1 id. »	0'75 id. »
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 «	0'27 id. »	0'25 id. »
La octava parte....	0'75 »	0'20 «	0'17 id. »	0'15 id. »
Por cada 10 líneas.	0'35 «	0'11 «	0'9 id. »	0'07 id. »

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'45 diarios, 20 días 0'42 diarios, 1 mes 0'40 día

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos línea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el día 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Colegio todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deseen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial 5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos a los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.